



张柯兵在武都区督导调研假期安全生产工作

本报讯（记者李俊兴）10月1日，市委书记张柯兵在武都区督导调研假期安全生产工作时强调，要以“时时放心不下”的责任感，抓实抓细防风险、保安全、惠民生各项工作，全力保障节日期间社会大局和谐稳定。

张柯兵到陇南公路事业发展中心，看望慰问坚守岗位的干部职工，在路网监测与应急处置调度中心察看实时路况。他强调，要进一步加强高

速公路、国省干道的全程监管和智能监测，强化多部门联动应急响应，提升快速调度和疏堵保畅能力，确保道路安全畅通。

在甘肃奥格钢构制造有限公司，张柯兵详细了解企业生产运营、安全生产等情况。他强调，要立足陇南市场需求和产业基础，精准开展产品设计与研发，填补本地钢结构产业空白。要积极返聘专家人才，持续提升企业创新能力和绿色

低碳发展水平。要压紧压实企业主体责任和属地管理责任，紧盯高风险点位，扎实排查整治隐患，坚决防范发生生产安全事故。

在万象景区游客接待中心，张柯兵详细了解“乐游武都”智慧文旅平台运行、旅游服务和安全保障措施落实情况。他强调，要牢固树立底线思维、极限思维，落细落实各项安全措施，完善应急预案，确保景区安全平稳有序。要务实节俭建设智慧旅游系

统，加强宣传推广和运用，及时更新维护、优化功能，不断提升旅游服务能力。要进一步提升服务质量，精准高效处置游客诉求，努力让每一名游客满意而归。

其间，张柯兵还听取了大熊猫国家公园甘肃裕河片区上黄野生动物救护中心项目规划建设情况汇报，在姚寨镇看望了结对关爱对象。

肖庆康、李辉参加。



官鹅沟：一场双向奔赴的秋日之约

本报记者 尚敏贤
见习记者 高婷婷

10月1日的宕昌，细雨刚歇又起，官鹅沟的山岚裹着湿润的水汽漫上栈道，却丝毫未减游客的兴趣。停车场里，甘A、陕S、京N、青A……来自天南海北的车辆挤挤挨挨，游客脸上满是对“陇上江南”的向往。

“出发前还担心下雨扫兴，来了才发现烟雨官鹅沟另有一番韵味！”兰州大学大二学生帕丽孜提撑着伞，镜头对准飞瀑流泉。

这个来自新疆的姑娘早早就和室友组好“陇南探索小队”。“看，这是官鹅沟的云雾，像不像水墨画？”她翻出手机里的照片向记者展示。

和她一样冒雨前来的游客不在少数，有人举着伞在通天门合影，有人在廊桥边听雨声品茶，雨丝反而为山水添了几分灵秀。

这份从容的诗意，藏着景区未雨绸缪的匠心。

早在“双节”前，官鹅沟便启动“全链条”保障：根据历史客流和大数据预测，提前调配90台大巴、210台车辆循环运营，在购票窗口、换乘点安排专人引导；对观光车、游乐设施开展拉网式排查；针对可能的瞬时人流，制定限流分流方案，实时通过公众号推送安全提示，网上预售票系统提前“消化”部分压力。

更让人安心的是，景区在18处易积水、陡坡处设了应急避险点，储备

的雨衣雨伞免费发放到游客手中——连“雨”都成了预案里的细节。

“我们把‘游客体验’刻进了每个环节。”景区讲解部工作人员姚贞含的话语里带着自豪。

为了让清晨的游客不扑空，开园时间提前到7点；9个志愿服务点前，志愿者递上导览图的同时也贴心地递上一杯姜茶；沿着步道行进，工作人员扮演的“小钻风”不时会出来互动……

雨丝中，还有一抹亮眼的红格外温暖——那是“俄曼志愿者”的马甲。

教师赵莹莹放弃假期，每天早早就到岗。“遇到老人腿脚不便，我们轮流帮他拎行李；带小孩的家庭，我们会提醒母婴室的热水和尿布台位置。”她的声音轻柔。

在她看来，志愿服务不仅是帮忙提行李、指方向，更是把宕昌人的热情揉进每个举动里：“我们递出的不仅是一张地图，是‘来了就是家人’的心意。”

截至10月1日当日，官鹅沟景区游客接待量已呈现显著增长态势，为整个国庆假期奠定了良好开局。

数字背后，是雨幕中互相搀扶的身影，是志愿者递来的姜茶，是孩子指着瀑布欢呼的笑声，是游客离开时那句“明年还要来”。

当山水的灵秀遇见服务的温度，当远方的期待撞见本土的热忱，这个国庆，官鹅沟不仅留住了游客的脚步，更留住了他们心中的山水情、人间暖。

天池景区 旅游迎热潮

国庆假期，文县天池国家森林公园风光秀美，吸引大量游客前来游玩。为确保国庆假日期间景区旅游安全、有序，文县节前开展了消防演练、旅游环境综合整治等专项行动。组织各行业监管部门全面检查消防设施、景区观光车运行等情况。同时，景区周边各乡镇党委政府联合当地派出所等职能部门加强市场监管，规范旅游秩序，维护游客和经营者合法权益，确保了景区旅游市场安全、平稳、有序。

本报记者 刘玉玺 摄



礼县：苹果产业激活振兴新动能

本报记者 尚敏贤

金秋时节，走进礼县田间地头，漫山遍野的苹果园里，红彤彤的果实压弯了枝头，空气中弥漫着沁人的果香。这片“中国苹果之乡”的土地上，正以最鲜活的丰收图景，讲述着一场从“传统种植”到“全链振兴”的产业蜕变。

从传统农业的单一模式，到现代化、多元化的产业集群发展；从“面朝黄土背朝天”的艰辛，到科技赋能下的“智慧种植”；从农户单打独斗，到龙头企业引领、多方联动的“共富模式”……礼县的产业，正挣脱传统农业的桎梏，生长

出更具活力的现代筋骨。

近年来，礼县紧扣农业优先型发展定位，坚持把苹果产业作为产业振兴的首位产业，深入推进特色产业三年倍增行动和特色产业园建设，成为驱动区域经济发展的强劲引擎。

走进礼县优质苹果核心产区盐官镇，连绵山峦之间，4000亩罗堡村优质绿色有机苹果示范带铺展开来，红彤彤的果实压弯枝头，果香随山风扑面而来。

近年来，盐官镇陆续建成龙池湾万亩现代苹果田园综合体等四大核心区，并配套2000亩高标准矮砧密植示范园。

2023年，全镇苹果销售总额突破10.2亿元。这只是礼县苹果产业发展的一个生动缩影。

位于永坪镇的礼县秦源御果合作社千亩果园，则以一派丰收景象，展现出礼县苹果从“种得好”向“卖得俏”的精彩蜕变。“去年8万斤优质果卖出了20万元，”合作社负责人白亚龙介绍，“今年预计增产30%左右，总产量有望达到200多万千斤，产值约600多万元。”

（下转第二版）

在礼县产业发展的版图上，苹



央视《奋进的中国—我们的“十四五”》聚焦甘肃

本报讯 10月7日上午，中央广播电视台CCTV-13新闻频道《奋进的中国——我们的“十四五”》特别节目聚焦甘肃，40分钟的节目充分展现了甘肃5年来经济社会发展取得的令人瞩目的成就。

甘肃地处西北内陆，地域辽阔、山川秀美，是我国重要的老工业基地和西北地区重要的生态屏障，有着深沉厚重的历史文化和复杂多样的地貌形态，展现出了不凡的历史魅力和多彩风情。

节目开篇即以“超级快充”为喻，勾勒出甘肃经济跨越式发展的轨迹：“十四五”期间，甘肃经济发展实现历史性跨越，地区生产总值从2020年的9323.1亿元达到2024年的13002.9亿元。这片曾经的发展“洼地”，正凭借抢抓战略机遇、推动产业升级、强化项目支撑、优化营商环境和扩

大招商引资等“组合拳”，走出一条强劲的追赶之路。

从经济跨越式发展到生态持续向好，从文旅深度融合到形成创新驱动新格局，再到民生福祉提质升温，节目带观众走进城市与乡村、山区与戈壁，在华夏文明的深厚底蕴与现代发展的蓬勃活力中，在一个个新突破与“意想不到”中，见证甘肃在“十四五”期间的蜕变与成长。

陇原风光好，奋楫正当时。节目最后表示，面向“十五五”，甘肃以时不我待的紧迫感，及早着手谋划，准确把握甘肃在全国发展大局中的功能定位，以功成不必在我的襟怀和功成必定有我的担当，不断推进经济社会发展各项事业赶超进位，奋力谱写中国式现代化甘肃篇章。

（据《甘肃日报》）



武都万象洞索道工程项目开工

武都讯（通讯员黄骊珠 赵振）近日，武都万象洞索道工程项目开工活动举行。

武都万象洞索道工程是陇南（橄榄新城）文化旅游服务综合体项目的重要组成部分，规划用地面积4.88亩，总建筑面积0.22万平方米，估算总投资0.54亿元。该项目的开工建设，是武都区围绕打造文旅康

养产业“百亿级产业集群”目标，实施“文旅融合发展工程”，加快万象景区建设和业态升级，聚力推动文旅康养产业提质增效的重要行动，对完善市区功能、提升城市品质，促进农文旅融合发展具有十分重要的意义，为武都区文旅康养产业高质量发展注入新动能。

“丰”景大片正上映

成县夯实“三农”根基推进乡村振兴

金秋时节，漫步成县乡村，沃野千里稻浪翻滚，特色产业蓬勃发展。一幅农业强、农村美、农民富的乡村振兴画卷正在这片热土上徐徐展开。

成县始终将粮食安全作为乡村振兴的首要任务。在政策推动下，农业经营主体种植热情高涨，粮油作物面积再创新高，7.13万亩油菜花海绚烂夺目，总产量达1.1万吨；15.57万亩麦田泛起层层金波，预计总产量达5.23万吨；马铃薯播种1.052万亩，沃土下满是收获的希望……

在这片充满生机的土地上，现代农业科技正在书写新的丰收故事：3万亩绿色小麦示范基地如明珠般点缀乡野；23.81万千瓦农机总动力奏响现代农业进行曲，95%的大豆玉米复合种植机械化率展现科技兴农新图景……

产业发展是乡村振兴的重头戏。成县依托资源禀赋，精心培育“一村一品”特色产业，让传统农业焕发新生机。全县51万亩核桃硕果摇枝，25万吨产量带来10亿元产值；16.12万亩蔬菜基地绿意盎然，44.9万吨产量带来12.74亿元产值；11.04万亩中药材种植基地药香四溢，创造3.42亿元产值助力农民增收；0.94万亩杏桃时令鲜果，结出了1.3亿元硕果；445万袋食用菌如雨后春笋，1.28亿元产值点亮致富希望。

成县把壮大村级集体经济作为乡村振兴的关键抓手，通过

“县统筹、乡主导、村实施”三级联动机制，探索形成了资产盘活、资源开发、产业带动、服务创收等多元化发展路径。截至今年7月，全县245个行政村集体经济收

入实现“量质齐升”，村均收入7.33万元，经营性总收入708.67万元，带动农民人均增收1200余元。

通过“服务主体+合作社+农户”的联结机制，成县积极引导小农户融入大市场。全县840家农民合作社联结小农户21479户，结合核桃、中药材、万寿菊、辣椒等优势产业，建立订单产业、托养托管、产品代销收购、吸纳就业务工、土地流转等联农带农利益联结机制，为农户增收注入持续动力。

“绿树村边合，青山郭外斜”的田园诗意大成为现实。245个清洁村庄如明珠散落；新、改建3.9万余座农村卫生户厕，85%的改厕覆盖率见证民生改善；42个省市级乡村振兴示范村、27个旅游重点村、182个乡村旅游服务节点串珠成链，不断刷新村庄“颜值”；陈院镇梁柳村入选全国“美丽乡村百佳范例”、全国“四好农村路”示范县的金字招牌熠熠生辉。

在成县，陇南民事直说1234”工作法畅通民意。依托“陇南乡村大数据”“掌上成县”APP等平台，形成了“文明实践+互联网”的文明实践新格局。全县3300多名结对关爱干部累计解决群众急、难事件一万余件。

如今，放眼成县这片希望的田野，乡村振兴的壮美画卷正在尽情铺展，“农业强、农村美、农民富”的美好愿景，正在一步步转化为生动现实。

（来源：陇南成县发布）

